



ЕЖЕНЕДЕЛЬНЫЙ ОБЗОР СОБЫТИЙ в АПК

Более 200 млн руб. составил ущерб АПК Белгородчины от обстрелов

Белгородская область – высокоразвитый аграрный регион, который регулярно страдает от обстрелов ВСУ. Нередко удары приходятся по мирным территориям сельхозпредприятий и фермерских хозяйств, уничтожая технику, скот, насаждения и постройки.

Ассоциация «Народный фермер» активно взаимодействует с властями Белгородской области и помогает местным фермерам. Ассоциацией был подготовлен доклад для Минсельхоза России с оценкой ущерба, нанесенного местным фермерам.

Всего по региону сумма ущерба составила:

- 165 769 790 руб. в сфере растениеводства (гибель озимой пшеницы и других культур, многолетних насаждений);

- 39 572 600 руб. в сфере животноводства (гибель крупного рогатого скота, свиней, кроликов, рыбы, повреждение производственных объектов и сельхозтехники).

«Помимо изменений в законодательство о возмещении ущерба, необходимы и меры, направленные на оперативную помощь фермерам, например, очень важно обеспечить им возможность приступить к весенней посевной этого года. В докладе нашей Ассоциации мы предложили целый ряд таких конкретных мер, которые смогут обеспечить необходимую сейчас поддержку. Доклад направлен во все компетентные органы и мы будем стараться добиться максимально быстрого ответа», – говорит Олег Сирота, председатель Ассоциации «Народный фермер» и Комиссии Общественной палаты РФ по развитию АПК и сельских территорий.

По мнению ассоциации, важно обеспечить бесперебойную работу агропромышленного комплекса, чтобы избежать проблем с продовольствием в Белгородской области и соседних регионах.

Предлагаемые меры поддержки фермеров приграничных территорий:

1. Расширить перечень страховых рисков и объектов страхования по договорам сельхозстрахования, заключенным с господдержкой:

закрепить риск утраты (повреждения) имущества, связанный с террористическим актом или диверсией;

закрепить в качестве объекта страхования имущество фермеров, используемое для производства;

субсидировать увеличение размера страховой премии, обусловленное ростом числа рисков страхования и объектов страхования.

2. Расширить компенсацию за утрату имущества, выплачиваемую в соответствии с законом о противодействии терроризму до 800 тыс. – в отношении частично утраченного имущества и до 1 млн. – в отношении полностью утраченного имущества.
3. Ввести кредитные каникулы для фермеров приграничных территорий сроком на 2 года.
4. Предусмотреть механизм оперативного субсидирования расходов, уже понесенных фермерами, за счет резервных фондов.

Ассоциация «Народный фермер» составила список хозяйств, пострадавших от обстрелов, с детальным описанием ущерба. Общественники продолжают следить за развитием событий и добиваться, чтобы положенная помощь дошла до каждого фермера.

<https://agbz.ru/news/bole-200-mln-rub-sostavil-ushcherb-agrosektoru-belgorodchiny-ot-obstrelov/>

Дмитрий Патрушев обсудил направления развития АПК Белгородской области с главой региона Вячеславом Гладковым

В Минсельхозе России прошла рабочая встреча Министра сельского хозяйства Дмитрия Патрушева с губернатором Белгородской области Вячеславом Гладковым. Стороны обсудили господдержку аграриев и задачи на ближайшую перспективу.

Министр отметил работу региона по доведению средств господдержки. Из предусмотренного Белгородской области на 2023 год лимита в 3,1 млрд рублей аграриям уже доведена почти треть. Выполнена задача по освоению к 1 апреля 50% «стимулирующей» и «компенсирующей» субсидий. Дмитрий Патрушев призвал не снижать динамику и использовать возможность авансирования затрат аграриев.

Говоря о ситуации в растениеводстве, глава Минсельхоза обратил внимание на необходимость контроля за соблюдением структуры посевных площадей. Площадь озимых под урожай текущего года в регионе была снижена из-за сложных погодных условий. Это учтено в структуре, в связи с чем должна быть увеличена площадь ярового сева, в том числе под зерновые, подсолнечник и сою.

Еще одной темой встречи стало повышение качества жизни на селе. С 2023 года Минсельхоз приступил к реализации инициативы по развитию опорных населенных пунктов. Проект рассчитан до 2030 года и направлен на ускоренное развитие их инфраструктуры и прилегающих территорий. Белгородская область уже утвердила перечень из 17 таких пунктов, по которым к сентябрю будут разработаны и утверждены планы долгосрочного социально-экономического развития.

<https://mcx.gov.ru/press-service/news/dmitriy-patrushev-obsudil-napravleniya-razvitiya-apk-belgorodskoy-oblasti-s-glavoy-regiona-vyachesla/>

В Подмоскowie открылся тепличный комплекс по производству семенного картофеля

Проект позволит сократить уровень зависимости от импорта в этой области

В Дмитровском округе Подмоскowie открылся тепличный комплекс мощностью 400 тыс. мини клубней картофеля в год, сообщила пресс-служба Министерства сельского хозяйства и продовольствия региона. Там отметили, что комплекс оснащен оборудованием собственной разработки, аналогов которому в России нет. Инвестором выступает российский инновационный центр ГК «ДокаДжин».

На территории инновационного центра расположены пять теплиц, которые ежегодно будут производить до 1 млн мини-клубней. В теплице уже начали высадку картофеля, рассказал курирующий Минсельхозпрод зампред правительства Московской области Георгий Филимонов, слова которого приводят в сообщении.

Тепличный комплекс будет работать круглый год. На территории центра организовано производство полного цикла: селекционно-генетический центр разрабатывает новые сорта картофеля, в теплицах выращивают семенной картофель всех классов. Специалисты проводят диагностику патогенов сельхозкультур и ведут разработки в области фитопатологии и биомолекулярных средств защиты растений нового поколения.

Доктриной продовольственной безопасности установлен требуемый уровень самообеспеченности России по картофелю — 95%, по семенному материалу — 75% сортами отечественной селекции. Мощность комплекса очень значительна, сказал «Агроинвестору» заместитель директора направления «Оценка и финансовый консалтинг» ГК SRG Илья Телятников. Учитывая, что в 2021 году, по данным ФТС, было импортировано 17,4 тыс. т семенного картофеля, при успешной реализации проекта объем импортного семенного материала может быть сокращен до минимальных значений, считает он.

Гендиректор компании «Технологии Роста» Тамара Решетникова сказала «Агроинвестору», что инвестиции в этот проект оценить сложно. По ее мнению, это будут теплицы упрощенного варианта, строить которые примерно раза в три раза дешевле, чем обычные, которые стоят порядка 3 млн евро за гектар. «Значительная часть картофеля, которая импортируется в Россию, представляет собой как раз семенной. Поэтому этот проект очень актуален для России, особенно для центрального региона», — говорит эксперт.

В конце марта президент Союза производителей картофеля и овощей Сергей Лупехин отмечал, что в госреестре селекционных достижений около 500 сортов картофеля, из них более половины — отечественные, но самыми популярными являются всего 20 сортов, и все они — иностранной селекции. «Правительство России очень сильно обеспокоено обеспеченностью производителей семенным материалом. С этой целью было принято решение к 2030 году довести самообеспеченность семенным материалом по некоторым культурам до 75%, а по картофелю — до 50%», — рассказывал Лупехин.

Для развития отечественной селекции в 2018 году была принята соответствующая федеральная программа, она продлена до 2030 года. Благодаря ей было зарегистрировано почти 40 сортов картофеля. «Если прогнозировать, что каждый год будут подавать на регистрацию по 20-30 новых отечественных сортов, то к 2030 году можно получить более 200-250 сортов, то есть выбор будет огромный», — отмечал глава союза. По его мнению, довести уровень использования отечественной селекции до 50% — достаточно сложная задача, чтобы добиться этого показателя, в том числе нужно иметь собственные сорта картофеля для переработки, которых пока нет.

<https://www.agroinvestor.ru/investments/news/40043-v-podmoskove-otkrylsya-teplichnyy-kompleks-po-proizvodstvu-semennogo-kartofelya/>

Несмотря на: как татарстанские переработчики молока пережили прошлый год
ИСТОЧНИК: РБК

Татарстан в 2022 году увеличил производство молока и сохранил всех его переработчиков, и, несмотря на санкционное давление, показал рост по отношению к прошлому году.

Рекордная господдержка не сдержала рост цен на молоко-сырье

В 2022 году молочная отрасль страны, как и любая другая, столкнулась со множеством вызовов. Усилилось санкционное давление, ушли западные партнеры, нарушились логистические цепочки. Несмотря на нелегкое время для бизнеса, молочные производители не растеряли производственные мощности.

По данным национального союза производителей молока «Союзмолоко», за 10 месяцев 2022 года производство товарного молока в России выросло на 3,4% по сравнению с 2021 годом и составило 20,8 млн тонн. Почти 10 процентов – 2 млн тонн – от общероссийского объема молока-сырья произвел Татарстан. Выход за двухмиллионную отметку стал в этом году серьезной победой сельского хозяйства республики: задачу взять эту планку раис Татарстана ставил уже давно. Совокупный объем производства молока-сырья в РТ вырос на 3,8%.

Достичь таких показателей республиканским производителям молока-сырья помогли как частная инициатива, так и мощная господдержка. По данным Milknews и «Союзмолока», объем средств господдержки отрасли вырос на 7% и установил новый рекорд. Речь идет, например, о льготном кредитовании, компенсации части затрат на производство крупного рогатого скота, субсидии на корма. Пресс-служба минсельхоза РТ рассказала РБК Татарстан, что в 2022 году все категории хозяйств республики произвели суммарно на 74,8 тыс. тонн больше, чем в 2021 году, опередив по темпам роста общероссийские показатели.

Еще одной важной приметой 2022 года стали значительно выросшие цены на сырое молоко. По данным мониторинга ИКАР, индекс цены на российское сырое молоко 1/с и в/с в 2022 году составил порядка 32,7 руб./кг (здесь и далее цены с НДС) и 36,0 руб./кг соответственно. Рост, по сравнению со средним значением предыдущего года, составил порядка 19%.

Переработать все

В отличие от производителей молока-сырья предприятия-переработчики сколько-либо заметной господдержки не получили – как, впрочем, и в предыдущие ковидные годы, и столкнулись не только с санкционным давлением, но и со снижением спроса.

На фоне понизившейся покупательной способности населения в России порядка 40% прироста производства сырого молока ушло в запасы – по сливочному маслу рост запасов на конец прошлого года, по сравнению с 2021 годом, составил 49%, сыров – 22%, сухой сыворотки – 190%.

По данным «Анализа рынка молочной продукции в России», подготовленного BusinesStat, в 2022 году ее продажи в стране снизились на 0,3% и составили 11,97 млн тонн. Более дорогостоящие товары (творог, йогурты) частично замещены в рационе потребителей питьевым молоком, продажи которого возросли в 2022 году на 3,1%, однако полного замещения выпавшего объема продаж не произошло.

По кисломолочным продуктам падение производства фиксируется уже пятый год подряд, и в 2022 году оно несколько ускорилось, составив за январь-октябрь порядка 10%, по кефиру – 5,5%. Производство йогуртов в России в январе-октябре 2022 года сократилось на 16%, хотя ранее эта категория показывала неплохие темпы роста.

Ситуация в Татарстане немного иная. Директор «Татмолсоюза» Денис Пирогов рассказал РБК Татарстан, что переработка молока и Татарстане развивается динамичными темпами. По данным минсельхоза РТ, в прошлом году в республике на 16,5% увеличился объем переработанного молока, он составил 1,2 млн тонн. Важный маркер: около 90% произведенного в республике сырого молока перерабатываются в Татарстане, тогда как ранее этот показатель достигал лишь половины надоя.

В октябре 2022 года Союз производителей молока Татарстана презентовал первый рейтинг молочноперерабатывающих предприятий республики по итогам первого полугодия. Особенность его заключается в том, что вместо привычных рыночных объемных показателей, переработчиков отсортировали по баллам, которые получились в результате перемножения среднесуточного объема переработки на коэффициент размера закупочной цены на сырое молоко. «Татмолсоюз» подготовил

рейтинг совместно с минсельхозпродом республики, «Союзмолоком» и компанией «Streda Consulting».

Рейтинг возглавил Зеленодольский молочноперерабатывающий комбинат, имеющий производственные площадки также в Чистополе и Буинске. Его доля на рынке Татарстана – 24%. Удобная локация производственных мощностей позволяет максимально быстро доставлять на предприятие молоко-сырье из местных агроферм. По словам гендиректора ЗМК Ауфара Галиева, по итогам года, объем выпуска продукции вырос к аналогичному периоду прошлого года на 20,4% – до 196,3 тыс. тонн. Например, продажи питьевого молока под брендом «Васькино счастье» увеличились за прошлый год на 21,5% до 18,6 млн единиц продукции.

Из-за удорожания упаковки, ингредиентов, запчастей для техники и логистических цепочек себестоимость продукции в 2022 году выросла в среднем на 20%, по сравнению с 2021. «Еще в период пандемии предприятие начало наращивать складские запасы по молочным и другим активам. Это позволило избежать перебоев в производстве, в прошлом и текущем году данная практика продолжается», — отметил Галиев.

Активно развиваются и другие молочноперерабатывающие предприятия республики. Так, «Арча» увеличила объемы переработки на 85% за счет запуска новых линий по производству сыра. На КМК запустили модернизированные линии, чтобы подготовить завод к переработке свыше 1 тыс. тонн молока в сутки.

Прокормить себя и соседей

И если раньше считалось, что Татарстан – молочный донор для всей России, то с введением новых линий и производств ситуация может измениться. «В Республике Татарстан за последнее время было реализовано множество инвестиционных проектов по переработке сырого молока. Введены в эксплуатацию и модернизированы новые линии по производству сыров и сухих молочных продуктов. На сегодняшний день внутри Татарстана перерабатывается 85-90% сырого молока, производимого в республике. При полной загрузке мощностей республика Татарстан станет на 20-25% дефицитным регионом по сырью», — прогнозирует директор «Татмолсоюза» Денис Пирогов.

Несмотря на все сложности, в Татарстане в прошлом году ни один из переработчиков молока не ушел с рынка. Так, принадлежащий французской компании Danone казанский комбинат «Эдельвейс» продолжил работать в обычном режиме «для обеспечения непрерывности локального бизнеса в долгосрочной перспективе в интересах сотрудников, потребителей и партнеров», говорится в пресс-релизе компании. Напомним, что год назад Danone заявил о приостановке инвестиционных проектов в России при сохранении производства молочной продукции и детского питания.

В отличие от французского амбассадора молочной продукции, с отечественного рынка ушли некоторые поставщики оборудования и другие зарубежные подрядчики российских производителей, что, безусловно, затруднило работу предприятий отрасли.

По словам генерального директора Petrova 5 Consulting Марины Петровой, из-за санкций и других отдельных факторов, связанных с ними, себестоимость молочной продукции в 2022 году значительно выросла. В частности, с января по ноябрь цены на молоко показали прирост на 15%, сливки – на 26%, сметана и творог – на 11%, плавленые сыры – на 10%, сливочное масло – на 9%. Этот тезис подтвердили и в «Союзмолоко».

Согласно их отчету о работе российской молочной отрасли по итогам 2022 года, рост себестоимости в секторе производства молока зафиксировали не только в санкционный 2022: тенденция проявляется «последние пандемийные годы» из-за увеличения затрат бизнесов. В среднем по году увеличение себестоимости показывало значение 16-20%, предприятия не могли быстро компенсировать расходы из-за сравнительного невысокого спроса граждан на готовую продукцию.

Но в 2022 году экономика сектора восстановилась: доходность отрасли выросла, цены отыграли двухлетний рост затрат, себестоимость производства молока стабилизировалась на высоком уровне.

В октябре 2022 года она практически соответствовала уровню аналогичного отчетного периода 2021 года.

Безусловно, риски остаются, и они нешуточные. Говоря о санкционных последствиях для молочной отрасли Татарстана, Ауфар Галиев отмечает, что из-за усложнившейся логистики выросли расходы и что поставки европейской продукции, которую нельзя оперативно заменить, замедлились с 8 недель до полугода.

В то же время основные партнеры, включая поставщиков техники и наполнителей, остались на рынке и хотят продолжать сотрудничество. Исключением стали отдельные немецкие компании. Тем не менее, ЗМК планирует использовать возможности параллельного импорта и наращивать поставки из Китая, Турции и других стран, которые производят необходимое оборудование для переработки. Предприятие включилось в эту в работу еще летом 2022 года.

«Стоит учитывать, что в дружественных странах часть оборудования не производится, либо оно сильно проигрывает по своим характеристикам европейскому. В части сырья и упаковочных материалов большинство компаний справились с импортозамещением, нашли замену у производителей из России или дружественных стран, но, конечно, остается угроза введения вторичных санкций для компаний-партнеров, что сделает налаженные схемы поставок невозможными на постоянной основе», — отметила Петрова.

По мнению эксперта, помимо санкционных рисков серьезное влияние на отрасль продолжит оказывать снижение покупательской способности населения, поэтому в 2023 году наиболее устойчивым спросом будут пользоваться продукты базовых категорий в среднем и низком ценовом сегменте: молоко, творог, сметана, сливочное масло и сыр.

Импортозамещение нужно мотивировать

«Несмотря на» – ключевой предлог, по мнению участников рынка, для описания решений и подведения промежуточных итогов отечественных бизнесов в санкционный период.

Несмотря на то, что молочный бизнес в России и Татарстане остался на плаву; несмотря на то, что многочисленные иностранные партнеры остались на рынке; несмотря на то, что некоторые игроки, вопреки ожиданиям, даже упрочили свои финансовые и производственные позиции – несмотря на все это, молочная отрасль потеряла ряд мелких предприятий.

Как рассказал РБК Татарстан директор Центра изучения молочного рынка Михаил Мищенко, сегодня проблема в отрасли – это перепроизводство, потому что падает потребительский спрос, падает общий объем потребления любых пищевых продуктов по ряду факторов. Главной формой поддержки, на мой взгляд, должна быть поддержка экспорта. Для этого нужно дать экономическую свободу перерабатывающим предприятиям, заключить договора о беспошлинной торговле и так далее, объяснил Мищенко.

«Необходимы какие-то инвестиционные возможности, доступ к деньгам для инвестиций в строительство заводов по глубокой переработке молока. Проблемы связаны с тем, что Россия, особенно ее перерабатывающая отрасль, мощно изолирована от поставщиков оборудования. Поэтому главная поддержка – доступ к международным рынкам с точки зрения закупки современного оборудования, которое не производится в России. И доступ к дешевым деньгам: если переработчик может взять кредит, он может вложить его в новое оборудование, которое будет развиваться», — заключил эксперт.

Заместитель председателя правления торгово-промышленной палаты РТ Артур Николаев поддерживает точку зрения Мищенко о важности поддержки для переработчиков молока, но считает, что для покупки оборудования им нужно давать не кредиты, а субсидии или гранты.

«Кредиты плохи тем, что даются под залог, а залог есть не у всех предприятий, плюс они сами могут находиться в залоге. Кредит им не даст развития, маржа не такая высокая, тем более отсрочки платежей в ритейле не такие длительные, как по другим позициям», — объяснил Николаев.

По его мнению, изменения рынка, обусловленные санкциями, нужно рассматривать и с положительной стороны. Так, российские переработчики молока могут закупать оборудование у отечественных производителей, при условии, что последние готовы вкладываться в развитие. Налаженные поставки между российскими партнерами позволят не только укрепить позиции переработчиков, но и помочь производителям молока занять ниши, которые освободили западные партнеры.

<https://agrovesti.net/news/indst/nesmotrya-na-kak-tatarstanskie-pererabotchiki-moloka-perezhili-proshlyj-god.html>

Группа «Продо» утвердила стратегию развития до 2026 года

Инвестиции превысят 3 млрд рублей

Совет директоров группы «Продо» утвердил стратегию развития на период 2023 — 2026 годов. Компания сконцентрируется на двух ключевых для нее регионах — Центральном федеральном округе и Сибири, где расположена большая часть входящих в агрохолдинг предприятий. В результате реализации инвестпроектов объемы производства на «Омском беконе» за год увеличатся на 8,5%, на «Мясокомбинате Клинском» - на 30% за три года.

Как ранее писал «Агроинвестор», группа «Продо» начала масштабный инвестиционный проект реконструкции и модернизации «Мясокомбината Клинского». Общий объем инвестиций в проект оценивается более чем в 2 млрд руб. Цель проекта — расширить выпуск динамично развивающихся категорий продукции: сосисок, колбас и мясных деликатесов в формате нарезки. Сейчас мясокомбинат производит более 31 тыс. т колбасной продукции и полуфабрикатов в год, объем выпуска должен увеличиться до 46 тыс. т.

Еще два крупных проекта по модернизации и расширению мощностей стартуют в Омской области на «Лузинском комбикормовом заводе» и растениеводческом предприятии «Продо Зерно». «Лузинский комбикормовый завод» - один из крупнейших производителей комбикормов в России. В 2022 году объем он выпустил 162 тыс. т продукции. Основная ее часть направляется на нужды предприятий агрохолдинга, однако сейчас компания также активно развивает направление продаж комбикормов частным хозяйствам региона. В 2023 году на «Лузинском комбикормовом заводе» начнется строительство первой очереди элеватора. «Продо Зерно» начнет возведение зерно-семенного комплекса. Объем инвестиций в оба проекта оценивается в 1 млрд руб.

Кроме того, инвестиции в расширение производства на свиноводческом комплексе «Омский бекон» позволят уже к августу этого года запустить две новые площадки откорма по 1,7 тыс. голов каждая. Благодаря этому в 2024 году объем реализации свинины вырастет примерно на 8,5% к текущим показателям. На сайте компании говорится, что «Омский бекон» занимает 24% рынка Омской области по промышленному производству свинины, выпуская свыше 16 тыс. т свинины в живом весе.

«Инвестиционная политика группы “Продо” базируется на укреплении рыночных позиций в регионах с высокой конкуренцией, — отметил гендиректор компании Вадим Долгов. — Серьезная нагрузка мощностей наших предприятий требует их увеличения для расширения возможностей и полной реализации потенциала. Инвестиционная стратегия направлена на решение этих задач и достижение весомого мультипликативного эффекта для предприятий группы».

Группа «Продо» основана в 2004 году. Товары под брендами компании продаются в 65 регионах России. Широкий ассортимент продукции выпускают четыре птицефабрики и три

мясоперерабатывающих предприятия, расположенные в Центральном, Приволжском, Сибирском и Уральском федеральных округах. Бизнес агрохолдинга включает полный производственный цикл от производства сырья до реализации готовой продукции. Группа выпускает свыше 1,7 тыс. наименований колбасных изделий, продуктов из мяса птицы, охлажденных и замороженных полуфабрикатов, а также мясных деликатесов. Крупнейшие бренды «Продо»: «Клинский», «Омский бекон», «Троекурово», «Рококо», «Мясная культура — УМКК», «Ясная горка» и др.

<https://www.agroinvestor.ru/companies/news/40042-gruppa-prodo-utverdila-strategiyu-razvitiya-do-2026-goda/>

«Рузком» начнет производить полуфабрикаты и готовые блюда в Подмосковье

Запуск предприятия за 2,5 млрд рублей запланирован на 2024 год

«Рузком» реализует в Подмосковье проект по производству продуктовых полуфабрикатов и готовых блюд. Его запуск запланирован на 2024 год, инвестиции в проект оцениваются в 2,5 млрд руб., сообщила пресс-служба Министерства сельского хозяйства и продовольствия Московской области.

Новое предприятие будет выпускать готовые блюда, салаты, нагетсы, сэндвичи и другую продукцию.

О строительстве завода стало известно в июле 2021 года. Тогда инвестиции в проект оценивались в 1,6 млрд руб., сообщила пресс-служба Министерства сельского хозяйства и продовольствия Московской области. Строительство первой очереди планировалось завершить в четвертом квартале 2022 года. Отмечалось, что основной ассортимент нового завода будет состоять из салатов различных кухонь мира, готовых завтраков и обедов, линейки готовых блюд для здорового питания, а также готовых мясных и кулинарных рыбных изделий. По оценке на тот момент, в целом производственные мощности нового предприятия позволят выпускать до 2 тыс. упаковок готовой продукции в сутки.

В апреле 2022 года министерство сообщало, что мощность предприятия составит более 24 тыс. т продукции в год. Согласно бизнес-плану компании «Рузком», новое производство ориентировано на переработку говядины, мяса птицы и рыбы для магазинов и заведений сегмента HoReCa. Уточнялось, что в ассортимент войдут салаты, сэндвичи, нагетсы, разнообразные супы и готовые блюда в промышленной упаковке, в том числе для здорового рациона.

В состав холдинга «Рузком» входят два крупных мясокомбината Подмосковья — Лыткаринский мясоперерабатывающий завод и мясокомбинат «Рузский». Ведущее направление деятельности компании — производство и продажа мясной продукции и мясной консервации. «Рузком» производит и продает изделия из мяса и мясных субпродуктов как под собственными торговыми марками, так и в формате private label, а также специи и приправы.

<https://www.agroinvestor.ru/companies/news/40033-ruzkom-nachnet-proizvodit-polufabrikaty-i-gotovye-blyuda-v-podmoskove/>

Карелия дополнительно выделит 260 млн руб. на поддержку комплекса АПК ИСТОЧНИК: ИНТЕРФАКС

Власти Карелии дополнительно выделяют 260 млн рублей на поддержку республиканского агропромышленного комплекса, сообщил глава региона Артур Парфенчиков в своем телеграм-канале.

"Сегодня на заседании Законодательного собрания это решение было принято: выделяем отрасли из бюджета республики 260 млн рублей. У аграриев Карелии есть главное - желание работать и развиваться", - написал Парфенчиков.

По данным пресс-службы республиканского министерства сельского и рыбного хозяйства, часть выплат намерены направить на проведение в текущем году работ по реконструкции фермы в селе Видлица племенного хозяйства "Ильинское".

Племсовхоз "Мегрега" планирует за счет субсидии приобрести и до 2025 года ввести в эксплуатацию животноводческий комплекс, расположенный на территории Коткозерского сельского поселения Олонецкого национального муниципального района. Также предприятие в текущем году завершит ремонтно-восстановительные работы и введет в эксплуатацию животноводческий объект в Олонце, предназначенный для содержания 280 голов молодняка крупного рогатого скота.

На пополнение производственных фондов планируется выделить по 25 млн рублей АО "Совхоз "Ведлозерский" и АО "Совхоз "Толвуйский". Это позволит в полном объеме подготовить предприятия к проведению весенних полевых работ и работ по заготовке кормов, в том числе в части приобретения новой сельскохозяйственной техники и ремонта имеющейся.

"Проведение культуртехнических мероприятий даст возможность дополнительно в текущем году ввести в хозяйственный оборот порядка 600 га сельскохозяйственных земель и, соответственно, увеличить объемы производства сельскохозяйственной продукции. Также дополнительное субсидирование позволит профинансировать сельхозтоваропроизводителям Карелии приобретение 16 единиц новой техники", - добавили в пресс-службе.

Кроме того, средства субсидии будут направлены на разработку санитарно-защитной зоны и приведению в нормативное состояние сибирезвенного скотомогильника в Петрозаводске.

<https://agrovesti.net/news/indst/kareliya-dopolnitelno-vydelit-260-mln-rub-na-podderzhku-kompleksa-apk.html>

В Кировской области обсудили создание регионального союза производителей молока

ИСТОЧНИК: МИНИСТЕРСТВО СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА И ПРОДОВОЛЬСТВИЯ КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

На встрече приняли участие генеральный директор Союзмолоко Артём Белов, Советник губернатора Кировской области Алексей Котлячков, зампред Юрий Терешков, министр сельского хозяйства и продовольствия Кировской области Евгений Софронов, руководители сельхозорганизаций – производители и переработчики молока, представители сервисных компаний – поставщики молочного оборудования и сельхозтехники.

Ключевым вопросом встречи было создание в регионе объединения локальных производителей молока, молокоперерабатывающих предприятий и сервисных компаний для совместного решения вопросов развития молочной отрасли региона на федеральном уровне.

В ходе своего выступления Артём Белов обозначил приоритетные задачи отраслевого регионального объединения, рассказал о текущей ситуации в молочной отрасли России, динамике цен и доходности в секторе.

По итогам встречи принято решение о формировании состава правления регионального союза и организации очередного заседания в ближайшее время.

<https://agrovesti.net/news/indst/v-kirovskoj-oblasti-obsudili-sozdanie-regionalnogo-soyuza-proizvoditelej-moloka.html>

"Аеон Агро" может вложить 13,7 миллиарда рублей в пензенский агросектор

ИСТОЧНИК: РИА НОВОСТИ

Холдинг "Аеон Агро", соучредителем которого является бизнесмен Роман Троценко, готов инвестировать 13,7 миллиарда рублей в развитие агропромышленного сектора Пензенской области, сообщила пресс-служба правительства региона.

"Аеон Агро" также принадлежит пензенская компания "Ростагро". Владелец холдинга Роман Троценко заявил о готовности вложить в экономику Пензенской области в рамках инвестиционной программы компании "Ростагро" 13,7 миллиарда рублей", - говорится в сообщении.

Троценко в понедельник в Пензе на встрече с губернатором Олегом Мельниченко рассказал о планах холдинга. "Планируется закупка сельхозтехники, создание автотранспортного предприятия и МТС, организация сервисного центра, строительство элеваторов и семенного цеха", - цитирует слова бизнесмена пресс-служба.

Уточняется, что "Ростагро" владеет 200 тысячами гектаров пахотной земли в Пензенской области. "Компания планирует увеличить мощности Тамалинского элеватора до 125 тысяч тонн и построить в области еще два элеватора общей мощностью 200 тысяч тонн. Также обсуждалась возможность строительства на территории региона завода по производству муки и завода по глубокой переработке зерна", - отмечается в сообщении.

Глава региона отметил, что в 2022 году валовый сбор зерновых и зернобобовых в Пензенской области достиг 3,3 миллиона тонн, что в полтора раза выше уровня предыдущего года. "Большой урожай делает наш регион инвестпривлекательным и для строительства заводов по переработке пшеницы. "Аеон Агро" как раз сейчас разрабатывает такой проект. Предложили рассмотреть площадку в Сердобском районе. Мы заинтересованы в том, чтобы не только выращивать агрокультуры, но и перерабатывать их на месте. Это станет еще одним шагом к развитию нашего регионального АПК", - написал Мельниченко в своем телеграм-канале.

"Ростагро" - крупный растениеводческий холдинг. Под его управлением находится 240 тысяч гектаров угодий, а основной земельный массив расположен в Пензенской и Саратовской областях. Соучредителями ООО "Аеон Агро" являются владелец корпорации АЕОН Роман Троценко (80%) и его партнер Михаил Смирнов (20%). Корпорация АЕОН - частная, оперирующая в международном масштабе, инвестиционная группа. Направления деятельности - транспорт, строительство, сервис, промышленность. В холдинг, в частности, входят компании "Новапорт" и "СДС Азот", ей принадлежит башня "Федерация" в "Москва-Сити".

<https://agrovesti.net/news/corp/aeon-agro-mozhet-vlozhit-13-7-milliarda-rublej-v-penzenskij-agrosektor.html>

Курскую свиноферму «Глобал эко» удалось продать соседу за 170 млн рублей после «разморозки» торгов

ИСТОЧНИК: АБИРЕГ

Курское АО «Агрофирма «Открытие» выкупила имущественный комплекс ЗАО «Агрофирма «Любимовская» (входит в холдинг «Глобал эко» Павла Сметаны) за 170,83 млн рублей, следует из сообщения на Федресурсе.

Договор купли-продажи заключен 30 марта. Покупатель воспользовался преимущественным правом приобретения имущества. Как следует из положения о проведении торгов, под преимущественным правом понимается соседство с земельными участками должника и расположение предприятий в одной местности. Агрофирма «Открытие», так же как и «Любимовская», зарегистрирована в селе Благодатное Кореневского района.

«Открытие» тоже занимается разведением свиней. Директором компании является Игорь Умеренков. Выручка в прошлом году составила 983 млн, чистая прибыль – 31,5 млн рублей.

В имущественный комплекс входят право аренды земельного участка площадью 123,4 тыс. кв. м, свинарники для осеменения маток и выращивания свиноматок и поросят, здания содержания, свинарники-откормочники, бункеры для комбикормов, закрытая стоянка для сельскохозяйственной техники, ветлаборатория, здание карантина, убойно-санитарные пункты, канализационные сети и другие коммуникации, а также оборудование. Кроме того, в лот входят 755 голов свиноматок и хряков (145,6 тыс. кг), а также стадо молодняка (727,4 тыс. кг). Недвижимость, машины, оборудование и животные находятся в залоге у Сбербанка, несколько земельных участков – в залоге у АО «Щигровский КХП» (структура ГК «Русский дом»).

Имущество компании не могли продать почти два года. Изначально комплекс планировали реализовать за 1 млрд рублей. Однако из-за неудачных попыток цена на торгах постепенно снижалась. На последних торгах в сентябре начальная цена составляла 180,7 млн рублей, которая опустилась в ходе торгов до 170,8 млн рублей.

Тогда единственным участником и победителем было признано ООО «Прометей» из Владивостока. Однако ГК «Русский дом» добилась приостановки продажи имущественного комплекса. Структуры группы АО «Щигровский комбинат хлебопродуктов» и ООО «Михайловское» обратились в Арбитражный суд Курской области с заявлением о признании торгов недействительными. Суд объединил заявления в одно производство и запретил конкурсному управляющему Михаилу Бологову заключать договор купли-продажи по результатам торгов, пока заявления не будут рассмотрены по существу.

В результате в начале февраля суд отказал структурам «Русского дома» в признании торгов недействительными. Компании не смогли представить доказательств нарушения своих прав. Более того, они даже не участвовали в торгах, поэтому их интересы не были затронуты. В своем заявлении они ссылались на то, что победитель «Прометей» не сможет содержать поголовье свиней надлежащим образом, так как у компании нет штата сотрудников и лицензии.

27 марта суд по заявлению агрофирмы «Открытие» отменил обеспечительные меры, что позволило заключить договор купли-продажи.

Дело о банкротстве предприятия было инициировано в августе 2019-го. Основанием стали банковские долги на 1,78 млрд рублей. Задолженность образовалась из-за договоров поручительства, заключенных с 2009 по 2012 год, а также непогашения ряда кредитных линий. Деньги предназначались на покупку кормов, пополнение оборотных средств, финансирование проекта строительства комплекса по убою и первичной переработке свиней и т. д. В сентябре 2019 года суд ввел в отношении компании процедуру наблюдения, а в январе 2020-го – признал банкротом.

ЗАО «Агрофирма «Любимовская» – юрлицо свинокомплекса на 4 тыс. свиноматок мощностью до 11 тыс. тонн в год в живом весе. По данным «СПАРК-Интерфакс», выручка компании перед банкротством в 2018 году составляла 1,01 млрд, чистая прибыль – 147 млн рублей.

<https://agrovesti.net/news/corp/kurskuyu-svinofermu-global-eko-udalos-prodat-sosedu-za-170-mln-rublej-posle-razmorozki-torgov.html>

Группа «Черкизово» (активы в Черноземье) засеет 224,4 тыс. га в 2023 году

ИСТОЧНИК: АБИРЕГ

Группа «Черкизово» завершает подготовку к посевной кампании – она начнется 7 апреля и закончится до конца мая. В этом году «Черкизово» будет заниматься растениеводством не только в привычных областях, но и в двух новых регионах – Башкирии и Алтайском крае. Об этом «Абирегу» сообщили в пресс-службе Группы «Черкизово».

В компании рассказали, что все ее растениеводческие предприятия на 100% обеспечены техникой и семенным материалом. На полях будет задействовано свыше 200 единиц техники, включающей более 100 посевных комплексов и более 100 тракторов. Общая посевная площадь составит 224,4 тыс. га.

Основная часть земель «Черкизово» расположена в Пензенской области – в этом году там засеют 73,4 тыс. га. Из них 21,7 тыс. га предназначены для яровой пшеницы, 23 тыс. га будут засеяны соей, 13,4 тыс. га – подсолнечником. В Липецкой области под сев отведено 61 тыс. га: 28,8 тыс. га – под сою, 17,3 тыс. га – под яровую пшеницу, 3,9 тыс. га – под подсолнечник, 2,2 тыс. га – под кукурузу, 1,2 тыс. га – под яровой рапс. На полях «Черкизово» в Тамбовской области из 33,7 тыс. га соей планируется засеять 13,6 тыс. га, яровой пшеницей – 9,3 тыс. га, подсолнечником – 5,3 тыс. га. В Воронежской области под посеvy сои выделено 12,5 тыс. га, кукурузы – 4,1 тыс. га, яровой пшеницы – 7,2 тыс. га. Общая посевная площадь в Воронежском регионе превысит 25 тыс. га. Из 20,8 тыс. га в Орловской области 9,1 тыс. га планируется засеять соей, 5,6 тыс. га – яровой пшеницей, 2 тыс. га – кукурузой.

В новых для «Черкизово» регионах запланированы следующие работы по севу. В Башкирии посевная площадь в этом году составит 6,4 тыс. га. Там 2,9 тыс. га отведены под яровую пшеницу, 1,9 тыс. га – под подсолнечник. В Алтайском крае посевная площадь составит 4 тыс. га. Яровой пшеницей будет засеяно 2 тыс. га, подсолнечником – 1,7 тыс. га, соей – 0,3 тыс. га.

В компании сообщили, что из собранного урожая Группа «Черкизово» производит корма для собственных свиных комплексов и птицефабрик.

<https://agrovesti.net/news/corp/gruppa-cherkizovo-aktivy-v-chnozeme-zaseet-224-4-tys-ga-v-2023-godu.html>

Орловский Знаменский СГЦ вложит в развитие свиноводческого производства более 250 млн рублей

ИСТОЧНИК: АБИРЕГ

ООО «Знаменский СГЦ» в 2023 году вложит в развитие производства более 250 млн рублей, сообщили в правительстве Орловской области.

Отметим, в текущем году сумма вложений компании немного снизилась – в 2022-м объем инвестиций в предприятие составил 317 млн рублей. Помимо этого, организация планирует дополнительно создать 117 рабочих мест. На территории области компания реализует проект по производству свинины, а также активно занимается поставкой генетического материала для свиноводства России.

На данный момент общая численность поголовья в проекте составляет 420 тыс. голов. В 2022 году реализовано поголовье в объеме 834 тыс. голов.

Знаменский СГЦ является крупным экспортером свинины в другие страны. Уже активно идут поставки мясной продукции в Гонконг, Вьетнам, Казахстан и Узбекистан. Также компания осуществляет производство полного цикла «от поля до прилавка» и имеет сеть розничных магазинов с собственной продукцией.

По данным Kartoteka.ru, ООО «Знаменский селекционно-генетический центр» – структура агрохолдинга «Эксима», зарегистрировано в 2006 году в Орле. Генеральным директором компании является Елена Климова. Предприятие занимается разведением свиней. По итогам 2021 года компания сработала с выручкой в 11,9 млрд, чистая прибыль составила 2,6 млрд рублей.

<https://agrovesti.net/news/corp/orlovskij-znamenskij-sgts-vlozhit-v-razvitie-svinovodcheskogo-proizvodstva-bolee-250-mln-rublej.html>

Две молочные фермы и зерновой склад построят в Приморье

ИСТОЧНИК: ПРАВИТЕЛЬСТВО ПРИМОРСКОГО КРАЯ

Почти 77 миллионов рублей господдержки направили приморским сельхозпроизводителям на развитие молочного животноводства и растениеводства. На эти средства фермеры закупают нетелей и новое оборудование, что позволит увеличить в регионе производство молока и зерновых культур.

Как сообщили в министерстве сельского хозяйства Приморского края, средства предоставлены трем хозяйствам по итогам конкурсного отбора на грант «Семейная ферма». Так, фермеры Александр Кобченко и Ашот Амбарцумян будут развивать молочное животноводство в Дальнегорске и Спасском районе, Алексей Кмитовенко заниматься растениеводством в житнице края – Михайловском районе.

«Трем хозяйствам направлено 76,9 миллиона рублей – по 30 миллионов на семейную молочную ферму и около 17 миллионов на развитие растениеводства. Согласно бизнес-плану, на эти средства Александр закупит 35 нетелей голштинской породы, оборудование для ухода за животными. Ашот приобретет 60 нетелей, три трактора и кормораздатчик. Алексей построит склад для хранения зерна на 4,5 тысячи тонн, купит новое оборудование для очистки вороха. Все это позволит увеличить производство молока и зерновых культур в крае, повысить продовольственную безопасность региона», – подчеркнули в ведомстве.

Добавим, что грантополучателям при подготовке документации на конкурс была оказана бесплатная помощь Центром компетенций в сфере сельскохозяйственной кооперации и поддержки фермеров Приморского края.

Напомним, Губернатор Приморья Олег Кожемяко уделяет особое внимание развитию молочного животноводства в регионе. Правительство края направляет сельхозпроизводителям до 4 миллиардов рублей поддержки, чтобы молочные, мясные продукты, овощи были доступны для населения. Увеличение объемов продукции собственного производства – главная задача продовольственной безопасности региона.

<https://agrovesti.net/news/corp/dve-molochnye-fermy-i-zernovoj-sklad-postroyat-v-primore.html>

В Кировской области в ближайшие два года построят четыре молочные фермы

ИСТОЧНИК: ТАСС

В Кировской области до 2025 года построят четыре молочные фермы с общим объемом инвестиций в размере почти 1,4 млрд рублей. Об этом сообщили в понедельник в пресс-службе правительства региона.

"Министр сельского хозяйства и продовольствия Кировской области Евгений Софронов сообщил, что в 2023-2024 годах четыре сельхозпредприятия региона планируют завершить строительство новых молочных ферм с общим объемом инвестиций 1 млрд 390 млн рублей", - говорится в сообщении.

По данным ведомства, СПК - колхоз "Ленинец" из Пижанского района завершает работы по созданию фермы на 400 голов, сейчас идет заполнение площадок крупным рогатым скотом. К августу 2023 года СХПК имени Кирова в Оричевском районе планирует завершить строительство фермы на 520 голов, а ООО "Агрофирма "Подгорцы" в Юрьянском районе - фермы на 752 головы. В ООО "СХП "Высокогорский" Шабалинского района новая ферма на 560 голов появится в августе 2024 года.

В 2022 году объем инвестиций в агропромышленный комплекс Кировской области составил 8,5 млрд рублей, что на 15% выше, чем в предыдущем году. Доля сельского хозяйства в областном объеме инвестиций превысила 15%.

По данным Росстата за январь, Кировская область среди регионов Приволжского федерального округа занимает второе место по надою молока на одну корову в сельхозпредприятиях.

<https://agrovesti.net/news/indst/v-kirovskoj-oblasti-v-blizhajshie-dva-goda-postroyat-chetyre-molochnye-fermy.html>

Челябинская область намерена увеличить мощности хранения зернового интервенционного фонда

ИСТОЧНИК: ИНТЕРФАКС

Два элеватора приняли участие в конкурсном отборе хранителей запасов федерального интервенционного фонда в Челябинской области, в случае положительного решения региональные мощности по хранению будут увеличены до 245 тыс. тонн, сообщает пресс-служба областного Минсельхоза .

Конкурсный отбор был объявлен в понедельник по поручению департамента регулирования рынков АПК Минсельхоза России, в нем приняли участие ЗАО "Субутак" и АО КХП "Злак".

На сегодняшний день аккредитованными хранителями в Челябинской области являются "Троицкий элеватор", "Магнитогорский элеватор", "Элеватор Буранный". Их общая мощность хранения интервенционного зерна составляет 230 тыс. тонн.

Таким образом, если "Субутак" и "Злак" пройдут отбор, мощности по хранению государственных запасов зерна в регионе вырастут на 15 тыс. тонн, или на 6,5%.

В пресс-службе регионального Минсельхоза "Интерфаксу" пояснили, что ЗАО "Субутак" вышел на повторную аккредитацию, поскольку руководство предприятия "приняло решение продолжить участие в программе".

"Ранее Субутакский элеватор аккредитовался на хранение 20 тыс. тонн зерна. Сейчас эти мощности заняты, на предприятии хранится зерно, которое было реализовано в ходе торгов в конце прошлого года. Подана заявка на хранение еще 5 тыс. тонн, общая мощность в итоге составит 25 тыс. тонн", - сказал сотрудник пресс-службы.

Ранее сообщалось, что в декабре 2022 года АО "Объединенная зерновая компания" (ОЗК, государственный зерновой оператор и агент по проведению государственных закупочных и товарных интервенций) заключило договор с ЗАО "Субутак", которое в дальнейшем приняло участие в торговых сессиях и стало хранителем 20 тыс. тонн пшеницы мягкой 3-го класса урожая 2022 года.

По сведениям регионального Минсельхоза, в настоящее время на национальной товарной бирже зарегистрировано 21 предприятие и фермерское хозяйство из региона.

Сообщалось также, что южноуральские аграрии готовы продать в случае продолжения закупок не менее 120 тыс. тонн зерна.

<https://agrovesti.net/news/indst/chelyabinskaya-oblast-namerena-velichit-moshchnosti-khraneniya-zernovogo-interventsionnogo-fonda.html>

Более 1 млрд рублей планируется направить в 2023 году на развитие животноводства Омской области

Все основные направления поддержки отрасли животноводства сохранены.

В Конгресс-холле прошло отраслевое совещание под руководством первого заместителя председателя Правительства Омской области Валерия Бойко.

В рассмотрении вопросов развития отрасли сельскохозяйственного производства Омской области приняли участие депутаты Законодательного Собрания Омской области, главы районов, начальники

сельхозуправлений, руководители животноводческих организаций, представители научных организаций региона, а также федеральных структур.

Животноводством в регионе занимаются 120 сельхозорганизации, более 280 тыс. личных подсобных хозяйств и 657 крестьянских (фермерских) хозяйств.

По итогам 2022 года произведено: 606,3 тыс. тонн молока (99,5% к 2021 году), 190,8 тыс. тонн мяса (100,6 %), 869,2 млн штук яиц (154,4 %).

Наивысший удой на фуражную корову получен в КХ «Тритикум» Черлакского района – 10 150 кг, 9 215 кг надоили в ООО «Лидер» Большереченского района, 9 087 кг надоили в ООО «Соляное» Черлакского района, 8 383 кг в ОАО «Агрофирма Екатеринославская» Шербакульского района, 8 179 кг в АО «Раздольное» Русско-Полянского района, 8 144 кг в АО «Богодуховское» Павлоградского района, 8 100 кг АО «им. Кирова» Крутинского района и 8 032 кг СПК «Пушкинский» Омского района Омской области.

«Достижение рекордных показателей по надою безусловно невозможно без постоянного повышения квалификации кадров. Обучение всегда является важным фактором в развитии отрасли. Технологии не стоят на месте, и работники хозяйств должны разбираться во всех технологических процессах. Мы видим тенденцию, что в тех хозяйствах, где специалисты постоянно проходят обучения, производственные показатели с каждым годом улучшаются», – отметил Министр сельского хозяйства и продовольствия Омской области Николай Дрофа.

За период с 2017 по 2022 годы в подотрасли молочное скотоводство были реализованы крупные инвестиционные проекты в таких хозяйствах как КХ «Тритикум», СПК «Ермак», СПК «Большевик», ОАО «Цветнополе», СПК «Пушкинский». На стадии реализации находятся проекты: ОАО «Племенной конный завод «Омский» - строительство животноводческого комплекса на 1800 голов коров; КФХ Конев А.М. - строительство животноводческого комплекса на 1 200 голов коров, с установкой доильного зала; СПК «Лесной» - строительство животноводческого комплекса на 800 голов и др.

За пять последних лет проведения конкурсов по грантовой поддержке в рамках нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство» выявлено 219 победителей. Общая сумма грантов за период 2018-2022 годы составила 1 млрд 126 млн рублей, в том числе из бюджета области 106,1 млн рублей. Всего грантополучателями приобретено 1508 единиц сельхозтехники, 8,7 тыс. голов крупного рогатого скота, 2,4 тыс. голов овец, 12,9 тыс. голов птицы, 1,7 тыс. пчелосемей. Приобретено, отремонтировано, реконструировано и построено производственных помещений на сумму 110,9 млн рублей.

На развитие животноводства в 2023 году планируется направить более 1 млрд руб. Основные направления поддержки отрасли животноводства сохранены, при этом объем выделенных финансовых средств по ряду направлений субсидий будет изменен. Правительством Омской области будут дополнительно профинансированы новые направления поддержки отрасли: на приобретение и увеличение маточного поголовья крупного рогатого скота при проведении мероприятий по оздоровлению стада от лейкоза выделят 100 млн рублей, на приобретение молодняка товарного крупного рогатого скота для доращивания и откорма на специализированных откормочных площадках 5 млн рублей.

Увеличено финансирование субсидии на приобретение оборудования для производства, хранения (охлаждения) молока, кормления (поения) телят, сохранена поддержка на компенсацию затрат по приобретению кормов для сельскохозяйственных животных и птицы.

Приоритетными задачами отрасли животноводства на 2023 являются привлечение инвестиций в отрасль, техническое и технологическое оснащение отрасли, модернизация действующего производства, повышение уровня и качества заготовки кормов, селекционно-племенная работа, обеспечение отрасли высококвалифицированными кадрами, продуктивное долголетие сельскохозяйственных животных, обеспечение эпизоотического благополучия и конкурентоспособности производимой продукции животноводства высокого качества.

<https://mcx.gov.ru/press-service/regions/bole-1-mlrd-rublej-planiruetsya-napravit-v-2023-godu-na-razvitie-zhivotnovodstva-omskoy-oblasti/>

Три сорта картофеля лидируют в выращивании в Амурской области

ИСТОЧНИК: ТЕЛЕПОРТ.РФ

Закладка семенного картофеля на проращивание в южной и средней климатических зонах Приамурья начинается в апреле, а уже в начале мая пророщенный картофель можно высаживать. Выбрать оптимальный сорт для посадки поможет анализ того, каким сортам отдавали предпочтение амурские сельхозпроизводители в предыдущие годы.

- Многие растениеводы обращают внимание на районированность сорта по 12 (Дальневосточному) региону, другой важный момент - желтая мякоть, поскольку с белой потребитель покупать не желает, и клубни округлой формы, - рассказал начальник Благовещенского районного отдела филиала ФГБУ «Россельхозцентр» по Амурской области, кандидат сельскохозяйственных наук Павел Жирнов. - Абсолютный рекордсмен по площади возделывания - районированный сорт Зекура. Общая апробированная площадь под ним составила 327 га. Хозяйства, приобретающие его элитный посевной материал, могут рассчитывать на субсидию из областного минсельхоза на покупку таких семян.

Второй по популярности сорт в Приамурье - Гала (занимает 173 га). Клубни отличаются интенсивно желтой мякотью, рассыпчатые при варке. Урожайность картофеля средняя, но созревает он поздно и идет на зимнее хранение. На третьем месте - Инара (60 га). Это сравнительно новый, раннеспелый сорт, устойчивый ко многим заболеваниям. Клубнеплоды хорошо хранятся на протяжении всей зимы.

Меньшие площади занимают сорта Сантэ, Розара, Адретта, Ред Леди, Аврора, Удача, Лилли, Беллароза, Винета, Рикарда, Карелия, Жуковский ранний, Отолия, Ред Скарлетт, Юбиляр. Но зато среди них есть настоящие "старожилы", которые выращиваются в Приамурье последние 10-20 лет, а то все 40, как известный сорт Адретта.

- Адретта – сорт-рекордсмен по вкусовым характеристикам, мякоть желтая, рассыпчатая при варке. Однако картофель раннеспелый, урожай его стабильно невелики и при даже кратковременном переувлажнении клубни быстро гнивают. Большой отход клубней Адретты наблюдается и при зимнем хранении. Это сорт для избранных, кому важен прежде всего вкус, а не промышленные характеристики, - говорит Павел Жирнов. - Сантэ – сорт высокоурожайный, с высокими по вкусовым характеристикам клубнями, но неустойчив к переувлажнению и требует длительного сохранения ботвы. Настоящие сорта-рабочие лошадки – Розара и Ред Скарлетт. Вкусовые характеристики у них на твердую четверку, зато желтая мякоть, ежегодно стабильно высокая урожайность, скороспелость, неприхотливость к условиям выращивания, поэтому на амурских полях они более 10 лет. Сорт Юбиляр очень скороспел, но при этом с высокими вкусовыми характеристиками, что не очень распространено у скороспелок, устойчив к переувлажнению. Мякоть кремового цвета. У сорта Беллароза хорошие вкусовые характеристики и урожайность, сорт у нас в области более 20 лет.

Сорта Рикарда, Карелия, Отолия, Лилли, Аврора в 2022 году большей частью проходили опытную массовую эксплуатацию, поэтому говорить о целесообразности их дальнейшего выращивания в Приамурье рано.

В личных приусадебных хозяйствах выращивают и другие виды картофеля: Бородянский розовый, Кардинал, Гала (но с утраченными сортовыми документами). Амурский климат допускает очень широкий спектр сортов, однако сельхозпроизводители выбирают наиболее оптимальные.

<https://agrovesti.net/news/indst/tri-sorta-kartofelya-lidiruyut-v-vyrashchivanii-v-amurskoj-oblasti.html>

В Прикамье за последние 4 года реализовано порядка 50 проектов по развитию семейных ферм

В Прикамье производителям сельскохозяйственной продукции выделяются гранты на реализацию проектов развития семейных ферм, которые призваны решать вопросы

занятости и развития малых форм хозяйствования на селе. За последних четыре года, было поддержано 47 проектов, отобранных по конкурсу, который проводят специалисты регионального ведомства.

Основные направления, по которым выделялись гранты - разведение крупного рогатого скота мясного и молочного направления, выращивание кроликов, картофелеводство, расширение хозяйства по производству и переработке ягодных культур, а также рыбоводство. Средства направляются из федерального и регионального бюджетов на условиях софинансирования. За четыре года из бюджета направлено на развитие семейных ферм около 490 млн рублей.

Ранее губернатор Пермского края Дмитрий Махонин отмечал важность комплексной поддержки сельхозпроизводителей. «Рассчитываем, что субсидии и гранты на модернизацию производства и на переработку продукции, которые мы направляем аграриям, помогут им развивать хозяйства и наращивать объемы выпуска продукции. Также стараемся вкладывать средства в развитие инфраструктуры в сельских территориях, чтобы людям, работающим на предприятиях агропромышленного комплекса, было комфортно жить», – акцентировал он.

Согласно конкурсным условиям, в ходе реализации проекта необходимо создать не менее трех рабочих мест, осуществлять деятельности на территории Пермского края, а также достичь плановых показателей, обозначенных в проекте. Принять участие в конкурсе на получение гранта в рамках государственной поддержки на развитие могут крестьянско - фермерские хозяйства, работающие год и более.

Средства гранта можно направить на приобретение сельскохозяйственных животных, техники, модернизацию и строительство объектов для производства, хранения и переработки сельхоз продукции. Наибольшей популярностью пользуются направления по разведению молочного и мясного животноводства, а также картофелеводство, пояснили специалисты министерства агропромышленного комплекса Прикамья.

Напомним, в конце 2021 года по поручению губернатора Пермского края Дмитрия Махонина максимальный размер поддержки по гранту «Развитие семейной фермы» был увеличен в 1,5 раза. Величина гранта с 10 выросла до 15 млн руб. Грантовая сумма рассчитывается с учетом суммы собственных средств, вкладываемых в проект. Объем собственных средств предпринимателя должен быть не менее 40%.

Одним из первых получателей подобного гранта стал Чайковский рыбоводческий комплекс под руководством Юрия Ланге, расположенный на правом берегу Камы. Здесь производится северная рыба: нельма, муксун, кроме этого форель, лосось. Для развития крестьянско-фермерского хозяйства выделили 9 млн руб. За счет этого хозяйству удалось привлечь в проект дополнительно 46 млн рублей. Предприятие продолжает успешно развиваться. Продукция реализуется как в Пермском крае, так и в соседних регионах – Свердловской области, Башкирии и др.

«Поддержка развития малого бизнеса в сфере АПК, это одна из задач, которая стоит перед Министерством. И мы будем продолжать вести такую работу гибко подходу к мерам поддержки, с учетом обратной связи от бизнес-сообщества», - отметил министр агропромышленного комплекса Павел Носков.

В целом, в Прикамье действует более 30 мер господдержки сельскохозяйственной отрасли, которые создают стимулирующие условия для развития малого и среднего бизнеса.

<https://mcx.gov.ru/press-service/regions/v-prikame-za-poslednie-4-goda-realizovano-poryadka-50-proektov-po-razvitiyu-semeynykh-ferm/>

Пищевые перерабатывающие предприятия Иркутской области получают гранты на общую сумму 35,7 млн рублей в рамках нацпроекта

Министерством сельского хозяйства Иркутской области подведены итоги конкурсного отбора на право получения в 2023 году грантов в форме субсидий на развитие материально-технической базы пищевых и перерабатывающих производств.

Данный вид поддержки стал возможным благодаря региональному проекту «Экспорт продукции агропромышленного комплекса», реализуемого в рамках национального проекта «Международная кооперация и экспорт».

Принять участие в конкурсе могли юридические лица, в том числе организации потребительской кооперации, индивидуальные предприниматели и крестьянские (фермерские) хозяйства, осуществляющие на территории региона деятельность по производству продовольственных товаров. В соответствии с рейтингом участников конкурсного отбора, из 14 поданных заявок победителями признаны четыре организации: ООО «Маффин», СПССПК «Делофер», ООО «Байкальская зерновая компания» и СПСССК «Анта», им будут предоставлены гранты на общую сумму 35,7 млн рублей. «Благодаря национальному проекту победители конкурсного отбора смогут увеличить объем произведенной и реализуемой продукции, в том числе с помощью нового технологического оборудования, приобретенного на средства гранта», – отметил министр сельского хозяйства Иркутской области Илья Сумароков.

Победители отбора планируют направить денежные средства на приобретение оборудования для производства мясной продукции, хлебобулочных и мучных кондитерских изделий, а также на технологическое оборудование, предназначенное для производства, хранения и упаковки макаронных изделий и мясной продукции.

<https://mcx.gov.ru/press-service/regions/pishchevye-pererabatyvayushchie-predpriyatiya-irkutskoy-oblasti-poluchat-granty-na-obshchuyu-summu-3/>

Ключевые организации калужского АПК заключили отраслевое соглашение

В Калуге глава регионального минсельхоза Леонид Громов и руководители областных комитета профсоюза работников АПК, Аграрного союза и Ассоциации крестьянских (фермерских) хозяйств заключили шестое отраслевое соглашение на 2023-2025 годы.

Леонид Громов подчеркнул важность сотрудничества ключевых для регионального АПК организаций. За последние два десятилетия оно способствовало развитию крупного и малого бизнеса. Это, в свою очередь, обеспечило рост доходов сельских тружеников. Их среднемесячная зарплата в 2021 году возросла на 13%, а в 2022 году – более чем на 20%. Важным достижением стало совершенствование системы охраны труда, которое позволило сократить число несчастных случаев на производстве.

Министр отметил, что участники соглашения пролонгировали обязательства по совершенствованию экономических и социальных отношений в сфере деятельности агропромышленного комплекса. Внимание будет уделяться развитию законодательной базы для защиты интересов аграриев, молодежной политики на селе.

«Мы обязуемся приложить все усилия для сохранения рабочих мест, роста заработной платы, усиления социальной защищенности тружеников села и реализации ими своих трудовых, гражданских и конституционных прав», – сказал глава регионального минсельхоза. Он также выразил надежду, что партнеры по соглашению и в дальнейшем будут строить свои взаимоотношения в духе конструктивного и делового сотрудничества.

<https://mcx.gov.ru/press-service/regions/klyuchevye-organizatsii-kaluzhskogo-apk-zaklyuchili-otraslevoe-soglashenie/>

Калужские сыровары планируют выпускать Пармезан и Горгонзолу по аутентичной технологии

В Калуге глава области Владислав Шапша провел рабочую встречу с руководством ООО «Молоко групп». В обсуждении перспектив строительства завода по производству твердых сыров у деревни Уколово Сухиничского района также приняли участие замгубернатора Владимир Попов, региональный министр сельского хозяйства Леонид Громов и гендиректор Агентства развития бизнеса Стефан Перевалов.

В ходе презентации инвестиционного проекта отмечалось, что взаимодействие органов госвласти области с ООО «МОЛОКО ГРУПП» (ранее ООО «НАСК АГРО») осуществляется с 2014 года. Инвестиции в развитие сельскохозяйственного производства составили 1 421 млн рублей, из которых 419 млн рублей – льготные инвестиционные кредиты. Общая сумма предоставленных ООО «МОЛОКО ГРУПП» средств господдержки – 450,5 млн рублей.

Менее чем за десять лет удалось создать современное сельскохозяйственное предприятие полного цикла, ставшее племенным репродуктором Красной Датской и Красной Шведской пород коров. Стадо насчитывает порядка 2300 голов. Масло и сыр под общей торговой маркой можно купить и в сетевых магазинах, и собственном торговом доме компании. Качество продукции подтверждено на фестивале «Сыр.Пир.Мир» - в 2020 году сыр «Grand Premier MOLOKO Group» признан лучшим в России среди 710 представленных образцов. В прошлом году объем производства готовой продукции превысил один миллион тонн.

В ближайшей перспективе - инвестировать до 1,7 млрд рублей в строительство молочных ферм с роботизированными системами доения на 3000 коров и молокоперерабатывающего завода. В сутки он сможет производить до 120 т высококачественных Пармезана и Горгонзолы. Руководство предприятия также уверено в успехе реализации планов по развитию сельского туризма на предприятии.

Компания дополнительно создаст около 100 рабочих мест. Уже достигнуты договоренности о сотрудничестве с итальянскими сыроарами. Проект предполагает и строительство поселка с необходимой социальной инфраструктурой для сотрудников. Это возможно с помощью государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий».

В ходе встречи стороны обсудили возможности поддержки и проекта с привлечением федерального финансирования. Речь также шла о взаимодействии с ресурсоснабжающими и инфраструктурными организациями.

Владислав Шапша отметил, что Молоко Групп входит в число лучших и стабильно прибыльных сельскохозяйственных организации области. Он пожелал успехов в дальнейшем развитии производства.

<https://mcx.gov.ru/press-service/regions/kaluzhskie-syrovary-planiruyut-vypuskat-parmezan-i-gorgonzolu-po-autentichnoy-tekhnologii/>

Государственная поддержка картофелеводства на Южном Урале увеличится втрое

На возделывание картофеля на Южном Урале в этом году планируется направить более 50 млн рублей, в три раза больше, чем в 2022 году. Это стало возможным благодаря участию в федеральном проекте стимулирования производства картофеля и овощей, стартовавшем в этом году, а также сохранению областной поддержки картофелеводов.

«Из восьми направлений федерального проекта Челябинская область будет участвовать в шести направлениях, предполагающих выплату субсидий на различные цели, - рассказывает начальник управления по развитию растениеводства и малых форм хозяйствования регионального министерства Анна Кожевина – В том числе на картофель будут выплачиваться субсидии на единицу площади, занятой под посадками, на каждую тонну произведённого картофеля и на приобретение элитных семян».

Так, ставка погектарной поддержки для субъектов малого предпринимательства составила десять тысяч рублей. В 2021 году она едва превышала три тысячи, а в 2022 году составила 4190 рублей на га. В общей сложности погектарные субсидии на картофель составили 12 млн рублей, до 1 апреля средства поступят победителям отбора. Субсидия даёт возможность возместить затраты на дизельное топливо, пестициды и агрохимикаты, запасные части к сельхозмашинам и семена первой и второй репродукции.

Крупным хозяйствам, не относящимся к малому бизнесу, субсидии выплачиваются из регионального бюджета в рамках несвязанной поддержки. На эти цели им уже выплачено 6,5 млн рублей, ставка

субсидии составила 10 тыс. рублей.

Ещё 27 млн рублей планируется выплатить на единицу произведённой продукции. Ставка на каждую тонну произведённого картофеля составит по прогнозу министерства 900 рублей. Это новая субсидия. Субсидии будут выплачиваться только на картофель, полученный из кондиционных семян. И ещё до 40 тыс. рублей в качестве компенсации фермеры и предприятия получают на каждую тонну элитных семян, используемых под посев в этом году. На эти цели планируется направить 4,9 млн рублей.

«В настоящее время мы ведём мониторинг приобретения элитных семян, и уже к концу мая будем знать, сколько у нас хозяйств получают субсидии и сколько гектаров картофеля будет посажено элитными сортами. Это очень важно, потому что сотробообновление способствует оздоровлению посевного материала, повышению урожайности. В дальнейшем предприятия получают из элиты семена первой репродукции, которые уже будут направлены на производство товарного картофеля», - рассказала Анна Кожевина – До начала посевной хозяйства ещё могут успеть приобрести семена элиты.

Чтобы получить субсидии на элитные семена, обязательно должен быть сертификат, подтверждающий, что семена произведены по условиям ГОСТа. После высадки необходимо провести апробацию посевов. Выплата субсидий будет производиться уже после получения урожая – в августе-сентябре.

Выгода картофелеводов ещё и в том, что возделывание картофеля является приоритетным и по другим видам субсидий. Так, при выплате субсидий на минеральные удобрения в первую очередь субсидии пойдут на картофель с гарантией возмещения 35% затрат. Возделывание картофеля определено в качестве приоритета при выплате субсидий на работу с пашней: включение земель в оборот, гидро- и химическую мелиорацию. И, наконец, в регионе выплачиваются субсидии на так называемые капексы - строительство и модернизацию картофельных и овощных хранилищ. В зависимости от суммы годового лимита средств и реализованных проектов в предыдущие годы капексами удавалось возместить до 35% затрат на строительство и модернизацию новых объектов АПК. В прошлом году картофельное хранилище с господдержкой было введено в строй в фермерском хозяйстве Баходура Абдурахимова Сосновского района.

Сотрудничество с возможностью развития производства предлагают и учёные. Предоставив семена элиты для посева, учёные готовы провести необходимые процедуры, в частности, необходимую апробацию посевов. Фермеру нужно только провести все операции, которые он проводит обычно в поле, и собрать урожай. Его поделят пополам между институтом (ЮУНИИСК) и хозяйством, либо фермер может забрать весь урожай за полцены. В результате учёные получают необходимый научный материал и масштабируют сорт, а фермер может выбрать сорт, который оказался наиболее отзывчивым на уход и урожайным. Такая схема уже реализована в одном из хозяйств Аргаяшского района. Также хозяйство может заключить договор на НИОКР. В этом случае затраты фермера на научные исследования будут возмещаться из областного бюджета.

<https://mcx.gov.ru/press-service/regions/gosudarstvennaya-podderzhka-kartofelevodstva-na-yuzhnom-urale-uvlichitsya-vtroe/>

Омскими учеными создано 10 новых перспективных сортов сельскохозяйственных культур

В 2023 году восемь сортов Омского АНЦ, 1 сорт ФНЦ ВНИИМК и 1 сорт Омского ГАУ будут переданы в Государственный реестр селекционных достижений.

Решение вопросов эффективной сортосмены, посева кондиционных семян высоких репродукций, внедрения новых перспективных сортов, адаптированных к местным условиям и устойчивых к болезням - входят в перечень приоритетных задач по обеспечению стабильного роста производства сельхозпродукции.

В целях увеличения доли отечественной селекции и улучшение репродукционного состава в каждом хозяйстве, улучшения результатов сортосообновления и сортосмены, а также снижения финансовой

нагрузки для сельскохозяйственных товаропроизводителей Министерством сельского хозяйства и продовольствия Омской области в 2023 году будет продолжена финансовая поддержка элитного семеноводства. На эти цели предусмотрено 90,1 млн рублей.

Стратегия развития семеноводства в 2023 году обсуждалась на совещании с участием представителей научных организаций региона, федеральных структур, руководителей и специалистов сельхозпредприятий под руководством Министра сельского хозяйства и продовольствия Омской области Николая Дрофы.

Омская область располагает достаточно развитым селекционно-семеноводческим потенциалом и значительным генофондом сортов сельскохозяйственных культур в Сибирском Федеральном округе. Учеными Омской области создано 10 новых перспективных сортов сельхозкультур, которые в 2023 году будут переданы в Государственный реестр селекционных достижений. В 2022 году получено 8 патентов на селекционные достижения в Российской Федерации. В республике Казахстан получен патент на сорт мягкой пшеницы «Семёновна».

«Одной из главных стратегических задач АПК региона, на данный момент, является развитие отечественной селекции, популяризация и внедрение в производство российских селекционных достижений. Научные учреждения ведут активную работу по устранению зависимости от иностранной селекции и увеличению доли отечественной селекции. В 2022 году для сравнительного анализа продуктивности сортов и гибридов отечественной селекции заложено более 154 мелкоделяночных сортоопытов. В 2023 году работа по закладке демонстрационных опытов будет продолжена», – доложил на совещании начальник управления растениеводства и механизации Минсельхоза Омской области Даниил Белошицкий.

В 2022 году было высеяно 355,7 тыс. тонн семян зерновых и зернобобовых культур, которые соответствовали требованиям ГОСТ Р 52325-2005. В 2023 году объем высева семян сохранится на прежнем уровне.

Анализ высева семян под урожай 2022 года показал, что сельхозпроизводители Омской области активно используют представленный на рынке сортовой ассортимент. В производственных посевах было высеяно 479 сортов, в том числе зерновых и зернобобовых культур – 230 сортов, масличных культур – 94 сорта, посажено 24 сорта картофеля, 73 овощных и бахчевых культур и 58 сортов прочих культур.

<https://mcx.gov.ru/press-service/novosti-agrarnoy-nauki-i-obrazovaniya/omskimi-uchenyimi-sozdano-10-novykh-perspektivnykh-sortov-selskokhozyaystvennykh-kultur/>

В ДФО обсудили приоритетные задачи развития растениеводства

Подготовке к посевной кампании, обновлению парка техники и вводу в оборот неиспользуемых земель на Дальнем Востоке была посвящена рабочая поездка заместителя Министра сельского хозяйства Андрея Разина в Приморский край. Эти вопросы были рассмотрены на совещании с органами управления АПК регионов ДФО.

Одной из основных культур, выращиваемых на Дальнем Востоке, является соя, на долю округа приходится 36% от общероссийского показателя. В прошлом году ее урожай в ДФО вырос на 35% и достиг 2,3 млн тонн. Также увеличился сбор зерновых, риса и картофеля. В текущем году для сохранения положительной динамики общую посевную площадь планируется расширить на 7,5% до 2,3 тыс. га.

Также в последние годы в дальневосточных регионах успешно развивается тепличное овощеводство. В 2022 году получен рекордный объем овощей защищенного грунта – 36,2 тыс. тонн, что на 13% выше показателя 2021 года. Сейчас в округе действует 21 тепличный комплекс, на этапе строительства находится еще 5 объектов. Для повышения уровня самообеспеченности картофелем и овощами регионам рекомендовано активно использовать возможности нового Федерального проекта для поддержки соответствующих направлений растениеводства.

Актуальным вопросом для аграриев округа является введение в оборот неиспользуемых земель, наращивание объемов внесения минеральных удобрений. Особое внимание на совещании было уделено вопросам поставок сельскохозяйственной техники. Регионам поручено активно использовать инструменты льготного лизинга и льготного кредитования для приобретения современных высокопроизводительных сельхозмашин и оборудования.

В ходе рабочей поездки делегация Минсельхоза ознакомилась с производством кормовых биотехнологических продуктов для сельхозживотных ГК «АрникаХолдинг», а также посетила элеваторный комплекс и комбикормовый завод «Русагро Приморье».

<https://mcx.gov.ru/press-service/news/v-dfo-obsudili-podgotovku-prioritetnye-zadachi-razvitiya-rastenievodstva/>

Господдержка малых форм хозяйствования и кооперации в Ивановской области в 2023 году увеличилась в полтора раза

Об этом сообщил директор регионального департамента сельского хозяйства и продовольствия Денис Черкесов в рамках рабочей поездки в Родниковский район.

В текущем году в бюджете региона на поддержку фермерских хозяйств и сельхозпотребкооперативов предусмотрено 154,9 млн рублей, что в полтора раза больше, чем в 2022 году.

«Завершены конкурсные отборы получателей грантов «Агростартап» и грантов на развитие семейных ферм. Гранты на развитие своего дела в 2023 году получают 22 начинающих фермера и десять семейных ферм. В середине апреля средства уже поступят в хозяйства. Кроме этого, определен сельскохозяйственный потребительский кооператив для предоставления гранта на развитие материально-технической базы», - сообщил Денис Черкесов.

В ходе рабочей поездки в Родниковский район Денис Черкесов побывал в фермерском хозяйстве Сергея Нагаева, где реализуется инвестиционный проект по строительству молочной фермы на 500 голов с доильным залом. Директор департамента осмотрел ферму и обсудил с заместителем руководителя фермерского хозяйства Александром Найдиным перспективы дальнейшего развития производства.

Как рассказал Александр Найдин, в 2019 году хозяйство получило грант «Агростартап» в размере 1,5 млн рублей, на средства которого приобретен трактор «Кировец». На данный момент в хозяйстве реконструировали ферму на 176 голов, завезли скот голштинской породы. Сейчас на ферме содержится 176 коров и 73 теленка. Ежедневно в хозяйстве производится более 2,5 тонн молока, которое реализуется в Ивановской области. В частности, молоко приобретает «Семейная сыроварня Гагариных» из Шуйского района. В планах - приступить к строительству еще одной фермы и увеличить поголовье до 500 голов в 2023 году.

«Хозяйство меньше чем за год восстановило заброшенную невостребованную ферму. Пока реализована первая очередь проекта, но при выходе на полную мощность ферма будет давать около 6 тонн молока в сутки», - отметил Денис Черкесов.

Кроме молочного животноводства в фермерском хозяйстве развивают растениеводство - выращивают зерновые культуры, рапс, лён и кормовые культуры. Валовый сбор зерна в 2022 году составил 3586 тонн, на 867 тонн больше уровня 2021 года, урожайность 38,9 ц/га. Земельные угодья хозяйства в настоящее время составляют порядка 16 тыс. га.

За 2022 год в хозяйстве создано четыре новых рабочих места. В 2023 году фермерскому хозяйству на поддержку сельскохозяйственного производства направлены субсидии в размере 12,6 млн рублей.

<https://mcx.gov.ru/press-service/regions/gospodderzhka-malykh-form-khozyaystvovaniya-i-kooperatsii-ivanovskoy-oblasti-v-2023-godu-uvelichil/>

В Чувашии действуют более 70 мер поддержки АПК

Весь перечень субсидий собран в одном сборнике, подготовленном Минсельхозом Чувашии совместно с КУП ЧР «Агро-Инновации».

Актуализировать материалы по мерам господдержки агропромышленного комплекса в 2023 году ранее поручил вице-премьер, министр сельского хозяйства Чувашии Сергей Артамонов.

«На федеральном и республиканском уровнях оказывается 76 мер господдержки аграриям, фермерам, самозанятым. Нужно доводить до каждого труженика села информацию о том, какие есть возможности по субсидиям, какие условия предоставления, и дальше строить планы по развитию», – сказал глава Минсельхоза Чувашии.

По сравнению с прошлым годом количество механизмов господдержки в 2023 году увеличилось на 7 пунктов – до 76. В частности, начал действовать федеральный проект «Развитие овощеводства и картофелеводства», внедрены субсидии на покупку маркировочного оборудования, содержание товарного маточного поголовья специализированных мясных пород, льготные кредиты самозанятым, ведущим личное подсобное хозяйство, и т.д.

<https://mcx.gov.ru/press-service/regions/v-chuvashii-deystvuyut-bolee-70-mer-podderzhki-akp/>

В 2023 году в Чувашии планируют реализовать пять проектов мелиорации

На субсидирование мероприятий по улучшению показателей почвы для сельского хозяйства в республике предусмотрено 9 млн рублей.

В Чувашии в 2022 году реализованы 2 проекта мелиорации. ООО «Сарабай» провело культуртехнические мероприятия на площади 50,1 га, сумма субсидий составила 375,7 тыс. рублей; фермерское хозяйство Смирнова А.В. – на площади 12,23 га с господдержкой 380,9 тыс. рублей. Все предусмотренные федеральные средства направлены аграриям в полном объеме.

«Минсельхоз России призвал регионы до 1 июля предоставить аграриям не менее 50% федеральных средств на развитие мелиорации. В Чувашии эта работа уже выполнена в полном объеме: в 2023 году выданы субсидии по 3 заявленным ранее проектам на сумму 9 млн рублей», – отметил вице-премьер, глава Минсельхоза Чувашии Сергей Артамонов.

По гидромелиоративным мероприятиям заключено соглашение с ООО «Агрофирма «Корма», по известкованию кислых почв – с СХПК им. Кирова, по культуртехническим мероприятиям – с фермерским хозяйством Кислых А.Л. Кроме того, в связи с образовавшейся экономией планируется профинансировать 2 проекта мелиорации в АО «Фирма Акконд-Агро» и ООО «Агрофирма «Пионер».

<https://mcx.gov.ru/press-service/regions/v-2023-godu-v-chuvashii-planiruyut-realizovat-pyat-proektov-melioratsii/>

К 80-летию Алтайского ГАУ в Государственном архиве Алтайского края открылась виртуальная выставка

На сайте Краевого государственного казённого учреждения «Государственный архив Алтайского края» размещена новая виртуальная выставка документов и фотоматериалов, посвященная 80-летию Алтайского государственного аграрного университета.

Выставка состоит из двух разделов. В первый раздел «Страницы истории» вошли документы об организации деятельности Алтайского сельскохозяйственного института: списки кафедр и профессорско-преподавательского состава, отчеты, справки о размещении и научно-исследовательской работе, производственные планы кафедр Пушкинского сельскохозяйственного института.

«Представленные материалы рассказывают об учебной и научной работе вуза, создании и деятельности кафедр, лабораторий, опытно-производственных хозяйств», – сообщается на сайте

архива.

Документы второго раздела «Гордость университета» содержат материалы личных фондов ученых, работавших в вузе и внесших весомый вклад в развитие сельскохозяйственной науки: В.И. Верещагина, М.А. Лисавенко, П.И. Вагина. О высококвалифицированном штате специалистов, обладающих значительным интеллектуальным потенциалом в области аграрного образования рассказывают представленные биографии, благодарственные письма и грамоты, списки научных трудов ректоров, преподавателей и заведующих кафедрами Алтайского сельскохозяйственного института (Е.Н. Давыдова, Н.Г. Деева, М.Т. Карначева, Л.М. Бурлаковой, Н.И. Чекановой). В состав раздела вошли документы о выпускниках – руководящих партийных и советских работниках, Героях Социалистического Труда. Среди них: Н.Ф. Аксенов, Е.Е. Парфенов, Н.Н. Бабарыкин, Ф.Ф. Шнайдер, Я.Г. Петерс.

Напомним, что Алтайский сельскохозяйственный институт, ныне Алтайский государственный аграрный университет, был образован 3 декабря 1943 года на базе эвакуированного из блокадного Ленинграда Пушкинского сельскохозяйственного института - одного из старейших аграрных вузов России. В юбилейный год в Университете планируется проведение комплекса мероприятий, посвященных сохранению славной истории вуза.

<https://mcx.gov.ru/press-service/novosti-agrarnoy-nauki-i-obrazovaniya/k-80-letiyu-altayskogo-gau-v-gosudarstvennom-arkhive-altayskogo-kraya-otkrylas-virtualnaya-vystavka/>

Итоги деятельности агропромышленного комплекса Архангельской области (без НАО) в 2022 году

ИСТОЧНИК: МИНИСТЕРСТВО АГРОПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА И ТОРГОВЛИ АРХАНГЕЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ

Производством продукции сельского хозяйства в Архангельской области занимаются порядка 40 сельхозорганизаций, 70 крестьянских (фермерских) хозяйств, свыше 80 тысяч личных подсобных хозяйств. Средняя численность работающих в отрасли составляет 2,2 тысячи человек.

Приоритетной отраслью АПК является молочное животноводство, параллельно которому развиваются и другие направления сельского хозяйства, в первую очередь растениеводство — как база для производства сочных и грубых кормов собственного производства. Развито товарное и семенное картофелеводство.

Общий объем производства молока — 127,9 тысяч тонн, картофеля — 89 тысяч тонн, продуктивность коров в сельскохозяйственных организациях — 7965 кг молока, урожайность картофеля — 145 центнеров с гектара.

В регионе активно реализуются инвестиционные проекты в молочном животноводстве, ежегодно в отрасль привлекается порядка 900 млн. рублей инвестиций (в 2022 — 2024 годах с начала реализации инвестиционного проекта в Устьянском районе объем инвестиций превысит 2 млрд. рублей ежегодно). Общий объем ежегодной государственной поддержки составляет порядка 1,1 млрд. рублей.

Основные направления поддержки: реализация молока и животноводческой продукции, поддержка племенного животноводства, поддержка эффективного растениеводства, поддержка инвестиционной активности, поддержка развития малых форм хозяйствования.

Растениеводство

Валовой сбор основных сельскохозяйственных культур в хозяйствах всех категорий составил:

- по зерну 1,0 тыс. тонн или 166,7 процентов к уровню 2021 года;
- по картофелю 89 тыс. тонн или 101,1 процентов к уровню 2021 года;

- по овощам 25,6 тыс. тонн овощей открытого грунта или 99,6 процентов к уровню 2021 года. В регионе функционирует одно крупное тепличное хозяйство ООО «Северодвинский Агрокомбинат» (объем производства овощей — 1,03 тыс. тонн).

Обеспеченность кормами собственного производства в коллективном секторе на одну условную голову крупного рогатого скота составила 24,8 центнера, с учетом запасов кормов урожая 2021 года, достаточно под полную потребность для успешной перезимовки скота в зимне—стойловый период.

В целях эффективного использования агропромышленным комплексом земель сельскохозяйственного назначения:

- введено в эксплуатацию 0,776 тыс. га мелиорированных земель за счет проведения работ по строительству и реконструкции мелиоративных систем в Вельском и Приморском районах;
- произвестковано 636 га пашни;
- внесено в почву 2,72 тыс. тонн действующего вещества минеральных удобрений или 102 процента к уровню 2021 года;
- выполнены кадастровые работы в отношении невостребованных земельных долей, признанных муниципальной собственностью, на площади 1,1 тыс. га (Вельский, Няндомский, Устьянский районы);
- проведены две научно-исследовательские работы: «Выполнение научно-исследовательских работ по мобилизации генетических ресурсов дикорастущих или староместных кормовых трав, плодово-ягодных и овощных культур в Архангельской области» и «Выполнение научно-исследовательских работ по разработке технологии культивирования голубики узколистной в условиях Архангельской области». (областной бюджет 500 тыс. рублей).

В предприятиях малых формах хозяйствования приобретено с учетом средств специальной областной субсидии 110 единиц техники.

Животноводство

В 2022 году валовой надой молока в коллективном секторе составил 129,7 тыс. тонн или 103,6 процента к уровню 2021 года. Рост объемов производства молока отмечен в сельскохозяйственных организациях на 104,0 процентов.

Продуктивность коров в сельскохозяйственных организациях увеличилась к уровню 2021 года на 104,1 процентов — надой молока в расчете на одну корову составил 7965 кг.

Производство яиц составило 52,7 млн. штук. Сокращение производства товарного яйца (на 12,3 процента к уровню 2021 года) связано с плановым сокращением старого поголовья кур-несушек ООО «ПТФ Котласская».

Общая численность крупного рогатого скота в хозяйствах всех категорий составила 40,1 тыс. голов (99,7 процентов к уровню 2021 года), в том числе коров 18,4 тыс. голов (97,2 процента). Сокращение поголовья связано с прекращением производственно-хозяйственной деятельности и снижением численности коров в хозяйствах с мощностью до 150 коров, а также сокращением поголовья скота в хозяйствах населения.

В сельскохозяйственных организациях численность скота составляет 32,2 тыс. голов (102,0 процента), в том числе коров 14,6 тыс. голов (98,5 процента).

Численность племенного поголовья в хозяйствах Архангельской области составляет 23,2 тыс. голов крупного рогатого скота, в том числе коров 10,5 тыс. голов.

В 2022 году прошли переаттестацию на деятельность в области племенного животноводства и получили свидетельства о регистрации в государственном племенном регистре на следующие пять лет АО «АФ «Вельская», АО «Важское», ООО «АФ Судромская», ООО «Пежма» — племенной

завод, репродуктор по разведению КРС голштинской породы и лаборатория молекулярной генетической экспертизы — ГБУ АО «Архангельская областная ветеринарная лаборатория».

В рамках государственной услуги по выдаче племенных сертификатов (свидетельств) на племенную продукцию (материал), рассмотрен 59 запросов на выдачу племенных свидетельств, поступивших в министерство в электронном виде через портал государственных услуг, выдано 574 племенных свидетельства установленного образца.

Пищевая и перерабатывающая промышленность

Наиболее значимыми отраслями являются молокоперерабатывающая, мясоперерабатывающая, производство хлебобулочных изделий, переработка рыбы.

В 2022 году объем производства пищевых продуктов в Архангельской области составил порядка 12,4 млрд. рублей (97,3 процента к уровню 2021 года). Сокращение объемов производства пищевой и перерабатывающей промышленности (в основном продуктов не длительного срока хранения) связано с сокращением численности населения Архангельской области.

Производители пищевой промышленности Архангельской области обеспечивают население региона безопасным и качественным продовольствием, а также поставляют свою продукцию в соседние регионы и за рубеж (алкогольная продукция).

Инвестиционная деятельность

Ежегодно объем привлекаемых в отрасль инвестиций составляет порядка 900 млн. рублей, с начала реализации инвестиционного проекта в Устьянском районе объем инвестиций в 2022 — 2024 годах превысит 2 млрд. рублей ежегодно.

В 2022 году завершена реализация следующих инвестиционных проектов:

- строительство телятника на 324 головы ООО «Пежма»;
- реконструкция животноводческого двора № 2 АО «Важское» на 345 голов;
- строительство коровника на 200 голов КФХ Виноградов В.С.

В стадии реализации масштабный инвестиционный проект «Строительство животноводческого комплекса на 3 229 дойных коров (2 этапа) ООО «Устьянская молочная компания» в 2020-2025 годы в дер. Черновская Устьянского района. Общий объем инвестиций составляет порядка 6 млрд. рублей.

В 2022 году Минсельхозом России отобраны для предоставления федеральных субсидий на компенсацию части прямых понесенных инвестиционных затрат 4 инвестиционных проекта, в том числе:

- строительство животноводческого комплекса на 750 голов КРС (3 этап) ООО «Пежма»;
- строительство коровника на 240 голов с отделением для телят на 48 голов ООО «Агрофирма Судромская»;
- строительство животноводческого комплекса для содержания ремонтного молодняка от 420 коров ООО «Агропромышленная компания»;
- строительство животноводческой фермы на 400 голов ООО «Ростово».

Общий объем инвестиций составил 395 млн. рублей. Размер государственной поддержки из федерального и областного бюджета составил 111,1 млн. рублей.

Государственная поддержка

Сельскохозяйственным товаропроизводителям региона в 2022 году выплачено 1157,6 млн. рублей, в том числе 290,4 млн. рублей — из федерального бюджета, 867,2 млн. рублей — из областного бюджета.

Основные направления государственной поддержки (по софинансированию с федеральным бюджетом) — это поддержка производства товарного молока и племенного животноводства (744,6 млн. рублей), возмещение части прямых понесенных затрат на создание и модернизацию животноводческих объектов (111,1 млн. рублей), поддержка растениеводства (кормопроизводства и элитного семеноводства) (64,8 млн. рублей), мелиоративные работы (20 млн. рублей) и развитие малых форм хозяйствования (14,1 млн. рублей).

Основные направления субсидирования из регионального бюджета (не софинансируемые из федерального бюджета) — приобретение с.-х. техники и оборудования (57,4 млн. рублей), приобретение средств химизации (41,1 млн. рублей), субсидии на животноводческую продукцию (мясо и яйцо) (26,7 млн. рублей), поддержка развития овощеводства защищенного грунта (25,3 млн. рублей), поддержка товарного рыбоводства (12,9 млн. рублей), поддержка малых форм хозяйствования (на голову коров) (10,5 млн. рублей), кадровая поддержка (около 5,5 млн. рублей), поддержка научного потенциала (1 млн. рублей).

Предоставление субсидий сельхозпроизводителям позволило поддержать их финансовую стабильность, сохранить поголовье коров и увеличить производство и реализацию молока (по предварительным данным) на 4 % к уровню 2021 года.

Кроме того, в 2022 году в полном объеме выплачены субсидии на компенсацию части затрат за реализацию произведенной и реализованной продукции предприятиям хлебопекарной промышленности Архангельской области. В общей сложности им выплачены средства господдержки на сумму 14,1 млн. рублей.

Получателями субсидий из областного бюджета на условиях софинансирования из местных бюджетов являются также организации, обеспечивающие труднодоступные населенные пункты Архангельской области услугами торговли. На указанные цели в 2022 году было направлено 4,6 млн. рублей.

Объем налоговых льгот из областного бюджета (по налогу на имущество) для сельскохозяйственных товаропроизводителей составил порядка 36,3 млн. руб.

Кроме того, по программе льготного кредитования сельхозтоваропроизводителям и перерабатывающим молочным предприятиям Архангельской области в 2022 году одобрено краткосрочных кредитов на сумму 594,8 млн. рублей, инвестиционных кредитов — 703,7 млн. рублей.

Реализация мероприятий по комплексному развитию сельских территорий Архангельской области
На реализацию мероприятия государственной программы Архангельской области «Комплексное развитие сельских территорий Архангельской области» в 2022 году направлено свыше 0,6 млрд. рублей государственных средств, в том числе 251,3 млн. рублей из федерального бюджета.

Достигнуты следующие результаты:

1) введено (приобретено):

- 6,2 тыс. кв. метров жилья (предоставлены социальные выплаты 34 сельским семьям);
- 0,3 тыс. кв. метров — ведомственного жилья для 5 специалистов сельскохозяйственных товаропроизводителей в Вельском и Устьянском муниципальных районах Архангельской области;

2) завершена реализация 2 проектов по комплексному обустройству площадки под компактную жилищную застройку:

- в Бор Няндомского района (строительство дороги, проведение обустройства сетями наружного электроснабжения и сетями водоснабжения);

- в поселке Куимиха Котласского района (благоустройство улично-дорожной сети, организация уличного освещения, благоустройство площадки на территории компактной жилищной застройки);

3) 11 работников сельскохозяйственных товаропроизводителей получили компенсацию части затрат, связанных с обучением и переподготовкой, а также привлечено 46 студентов для прохождения оплачиваемой практики на сельскохозяйственных предприятиях Архангельской области;

4) 30 ноября — 1 декабря 2022 г. проведено обучение работников органов местного самоуправления по программе повышения квалификации «Государственное и муниципальное управление. Комплексное развитие сельских территорий», в обучении приняло участие 56 специалистов из 17 муниципальных районов (округов) Архангельской области;

5) в рамках 3 отобранных Минсельхозом России проектов комплексного развития сельских территорий (сельских агломераций) Архангельской области (Няндомский — 1, Красноборский — 1, Приморский — 1) завершено строительство:

- школы в поселке Шалакуша Няндомского района;
- детского сада «Золушка» в с. Черевково Красноборского района;
- детского сада на 60 мест в пос. Лайский Док Приморского район;
- социально-культурного центра в пос. Лайский Док Приморского района.

6) реализовано 3 проекта по благоустройству сельских территорий в Вельском, Няндомском и Приморском муниципальных районах.

<https://agrovesti.net/lib/regionals/region-29/itogi-deyatelnosti-agropromyshlennogo-kompleksa-arkhangelskoj-oblasti-bez-nao-v-2022-godu.html>

Итоги АПК Рязанской области за 2022 год

ИСТОЧНИК: МИНИСТЕРСТВО СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА И ПРОДОВОЛЬСТВИЯ РЯЗАНСКОЙ ОБЛАСТИ

Производство продукции сельского хозяйства в действующих ценах в 2022 году составило 126,0 млрд рублей, что выше показателя 2021 года на 26,3 млрд рублей. Индекс производства продукции сельского хозяйства составил 116,2% к предыдущему году.

Индекс производства продукции растениеводства составил 118,6% к предыдущему году. В 2022 году в хозяйствах всех категорий намолочено 3 063,1 тыс. тонн зерна (137,0% к 2021 году), масличных культур 444,0 тыс. тонн (113,5%), накопано сахарной свеклы – 341,7 тыс. тонн (156,6%), собрано картофеля 204,2 тыс. тонн (84,9%), овощей – 76,5 тыс. тонн (89,8%). В 2022 году общая посевная площадь увеличилась на 51,6 тыс. гектаров и достигла 1 134,0 тыс. гектаров. Доля используемой пашни составила 87,6%.

Индекс производства продукции животноводства составил 111,6% к предыдущему году. За 2022 год в хозяйствах всех категорий молока произведено 595,4 тыс. тонн или 106,5% к уровню предыдущего года, мяса скота и птицы на убой (в живом весе) – 107,7 тыс. тонн (123,0%), яиц – 1 102,2 млн штук (108,7%). Племенное маточное поголовье сельскохозяйственных животных составило 46,3 тыс. условных голов (102,0% к 2021 году).

В 2022 году предприятия пищевой и перерабатывающей промышленности Рязанской области произвели и реализовали пищевых продуктов на сумму 77,3 млрд рублей (+15,1 млрд руб. к 2021 году). Индекс промышленного производства пищевых продуктов составил 106,7%. Индекс производства продукции сельского хозяйства в крестьянских (фермерских) хозяйствах составил 126,6% к предыдущему году. Проведены конкурсы по предоставлению грантов на развитие

семейных ферм и гранта «Агростартап» крестьянским (фермерским) хозяйствам, по итогам, которых гранты получили 5 семейных ферм и 7 проектов «Агростартап».

В 2022 году свидетельства о предоставлении социальной выплаты на строительство (приобретение) жилья в сельской местности получили 48 семей (14 семей – многодетные).

Реализованы 6 общественно значимых проектов по благоустройству сельских территорий в 6 муниципальных образованиях: обустроены зоны отдыха, площадки сбора твердых бытовых отходов. Завершена реализация проектов обустройства объектами инженерной инфраструктуры площадок комплексной жилищной застройки в с. Черная слобода Шацкого района на 60 индивидуальных домов, в р.п. Пителино на 50 индивидуальных домов, а также начата реализация проекта площадки в р.п. Александро-Невский.

В 2022 году в городе Сасово приступили к реализации большого проекта «Комплексное развитие сельской агломерации «Сасовская». В рамках проекта осуществлена реконструкция центра дополнительного образования, строительство канализационного напорного коллектора, строительство локальных водопроводов, произведена реконструкция предварительной очистки поверхностных сточных вод и ливневой канализации, а также начато строительство детского сада на 110 мест (завершение строительства в 2023 году).

Осуществлялась реализация проекта «Комплексное развитие сельских территорий д. Борисовка, с. Зимарово, с. Ленино, д. Федцовка Борисовского сельского поселения Александро-Невского муниципального района Рязанской области». В рамках данного проекта в 2022 году начато строительство клуба со зрительным залом на 150 мест, 4 спортивных площадок, наружное водоснабжение, а также капитальный ремонт детского сада (завершение реализации мероприятий в 2023 году).

На реализацию государственной программы Рязанской области «Развитие агропромышленного комплекса» в 2022 году профинансировано из федерального бюджета – 2 379,2 млн руб., из областного бюджета – 1 144,0 млн руб. В том числе по подпрограммам:

По подпрограмме 1 «Развитие подотрасли растениеводства, переработки и реализации продукции растениеводства» профинансировано из федерального бюджета – 1 003,1 млн руб., из областного бюджета – 102,2 млн руб.

По подпрограмме 2 «Развитие подотрасли животноводства, переработки и реализации продукции животноводства» профинансировано из федерального бюджета – 454,2 млн руб., из областного бюджета – 167,5 млн руб.

По подпрограмме 3 «Развитие малых форм хозяйствования, сельскохозяйственной потребительской кооперации, поддержки садоводства и огородничества» профинансировано из федерального бюджета – 117,5 млн руб., из областного бюджета – 12,5 млн руб.

По подпрограмме 4 «Модернизация, научное и инновационное развитие агропромышленного комплекса» профинансировано из федерального бюджета – 149,1 млн руб., из областного бюджета – 585,2 млн руб.

По подпрограмме 5 «Эффективное вовлечение в оборот земель сельскохозяйственного назначения и развитие мелиоративного комплекса» профинансировано из федерального бюджета – 187,5 млн руб., из областного бюджета – 27,7 млн руб.

По подпрограмме 6 «Комплексное развитие сельских территорий» профинансировано из федерального бюджета – 467,7 млн руб., из областного бюджета – 154,3 млн руб.

По подпрограмме 7 «Обеспечение реализации Программы» профинансировано из областного бюджета – 94,5 млн руб.

Ассигнования, получаемые из федерального бюджета в виде субсидий областному бюджету на поддержку развития сельскохозяйственного производства, предоставлялись в 2022 году в порядке,

установленным Правительством Российской Федерации. По расходам, финансирование которых осуществляется из средств федерального бюджета, субсидии из областного бюджета предоставлялись на условиях долевого финансирования расходов.

Расходование средств областного бюджета осуществлялось в соответствии с порядками субсидирования, утвержденными постановлениями Правительства Рязанской области.

<https://agrovesti.net/lib/regionals/region-62/itogi-apk-ryazanskoj-oblasti-za-2022-god.html>

Очередная рассылка ЕЖЕНЕДЕЛЬНОГО ОБЗОРА СОБЫТИЙ в АПК

"АГРОSTART - ИНФО" (ФЕДЕРАЦИЯ + РЕГИОН + ОПЫТ РЕГИОНОВ) 11-12 апреля,

затем 18-19 апреля и т.д. каждые вторник или среду.

Стоимость подписки **до 1 января 2024 г.** для организаций - **19 999** руб.

(**250 руб.**/неделя), для частных лиц, специалистов предприятий - **3 500** руб.

(фиксированная цена **50 руб.**/неделя + спецвыпуски БЕСПЛАТНО).

В базовый комплект отраслевой рассылки входят федеральный и региональные блоки агроаналитики, праздничные и специализированные отраслевые выпуски, материалы медиа - марафонов, проект "УРОЖАЙ - 2023", оперативная информация о ходе полевых / уборочных работ в РФ.

Если желаете получать обзоры еженедельно, дайте знать.

НАШИ ЦЕНЫ на **2023 г.** по еженедельному проекту

"АГРОSTART - ИНФО" + "АГРОНАВИГАТОРЪ"

(размещение информации, распространение + подписка) :

Размещение объявления:

- 1 выход - 555 рублей,
- 3 выхода - 1 500 рублей,
- 5 выходов - 2 000 рублей,
- 10 выходов - 2 500 рублей.

Размещение рекламного модуля (1/2 А4) :

- 1 выход - 5 555 рублей,
- 3 выхода - за 7 777 рублей,
- 5 выходов - за 9 999 рублей,
- 7 выходов - за 11 111 рублей,
- 10 выходов - за 15 555 рублей,

полугодие - 17 777 рублей/

Разместить срочную информацию можно ПРЯМО СЕЙЧАС, отправив запрос/информацию на [e-mail:agrostart@ya.ru](mailto:agrostart@ya.ru)

Размещение предприятия в поисковике сельхозпродукции, продуктов питания, сопутствующих товаров и услуг в регионах "АГРОНАВИГАТОРЪ" - 12 000 руб / 1200 руб в месяц.

Чтобы добавить Ваше предприятие необходима информация: название, Ф.И.О. руководителя, адрес, телефоны, сайт (если имеется), электронная почта, предлагаемая продукция/услуги.

Работаем по всем регионам России.

Поиск осуществляется по любому из параметров: наименованию продукции/услуги, региону, названию предприятия, фамилии руководителя, адресу, телефону и т.д.

ИНДИВИДУАЛЬНАЯ (ПЕРСОНАЛЬНАЯ) РАССЫЛКА

ваших предложений по нашей базе руководителей/главных специалистов АПК (Ставропольский, Краснодарский края, Ростовская, Волгоградская области, Республики Дагестан, Калмыкия, Карачаево-Черкессия, Северная Осетия-Алания, Крым, другие российские регионы) .

1 регион - 15 000 рублей,

СКФО + ЮФО - 30 000 рублей,

Вся РОССИЯ - 50 000 рублей.

Дни рассылки - понедельник, четверг, пятница, суббота, воскресенье.

Закрепление первоначальной рассылки с дополнительными повторами, включая изменения по компредложениям, ценам, информирование по текущим акциям и т.д. с промежутками раз в неделю, месяц, квартал, полугодие, год (на усмотрение заказчика) СКИДКИ на повторы:

3 - 3%, 5 -10%, 7- 15%, 10 - 20%, 20- 25%, 30- 30%, 50- 50%
)))

С уважением, маркетолог медиа-проектов "АГРОSTART - ИНФО"
Ольга Звягинцева.

Кто владеет информацией, тот владеет ситуацией)))

ПОДРОБНОСТИ: тел. 8 962 439 4479 ,

WhatsApp 9620216726, Telegram @olgaagrostart

Наши информационные ресурсы:

- АГРОSTART - ONLINE <https://agrostart.net/>
 - АГРОSTART-ИНФО" (ФЕДЕРАЦИЯ + РЕГИОН + ОПЫТ РЕГИОНОВ)
<https://agrostart.net/20dec2022>
 - поисковик агропродукции в регионах "АГРОНАВИГАТОРЪ"
<https://agrostart.net/sites/all/spr/stv/index.php>
 - проект "БИТВА ЗА УРОЖАЙ "
 - и "ДНЕВНИК ЖАТВЫ":
<https://agrostart.net/20dayshatvy22>
 - аграрные анекдоты в проекте "В рабочий полдень"
<https://agrostart.net/news/anekdoty>
- До связи.